

街头“快闪鲜花”送到养老院

徐汇区龙吴路养老院 120 多位老人今收到节日祝福

假日新生活

“这些花真美，看了心里就像鲜花一样灿烂！”今天中午，曾是一名礼仪老师的吴金娣老人，看着桌上刚送来的馥郁鲜花，听着护工读着贺卡上的美好祝福，满脸的皱纹笑开了花。

留守在徐家汇街道龙吴路养老院过节的 120 多位老人，今天都收到了由徐汇区绿化部门送来的鲜花。在过去的 72 小时内，这些鲜花在上海街头完成了国内首个“鲜花快闪”，又带着祝福来到老人案头，让他们一同感受节日的温馨。

双节同庆，鲜花装点着团圆，也祝福着家国安康。从田头到街头再到老人案头的“鲜花漂流”，既是一场美的传播，也是一次爱的传递。

布展 彻夜未眠

鲜花的悄悄集结，是前天深夜。徐家汇第六百货门前，运来了 100 多个品种、万余朵鲜花，既有来自云南的鲜切花，也有荷兰重瓣郁金香、厄瓜多尔玫瑰等。夜色中，徐汇园林的洒水车不时为鲜花“洗澡”，保持色泽和新鲜度。

从 22 时至凌晨 4 时，花艺师彻



■ 昨天包裹在路牌、电话亭、邮筒上的鲜花，今天被送到养老院

本报记者 周馨 摄

夜未眠。铺设花泥、选取花材、搭配色彩……鲜花渐渐在电话亭、邮筒、井盖等 9 处公共设施上盛开。活动花艺总设计师耿腾说，鲜花采摘后先进冷库低温保存，再通过冷链运至上海，当晚就走上了街头。

“这次是中国首次利用城市公共设施展现花艺。感谢区绿容局协调各个部门，让艺术得以在街头呈现。所有设施都保留了原有功能，比如垃圾桶留出了投口和背盖，仍可以扔垃圾和保洁。”耿腾说。

编者按>>>

金风送爽，花好月圆，中秋遇上国庆节，美好的金秋长假今年特供加长版。经历了席卷全球的新冠疫情，这份家国共团圆的祥和欢畅，更让人珍惜。8 天假期里，本报记者将跟随市民花式度假的轻快脚步，采摘一串串“假日新生活”特写镜头，以飨读者。

租车等候站，也插满了各色花材。红色电话亭和蓝色邮筒，更变身“花的海洋”，成为自拍的绝佳处……

“转角遇到美”让市民惊喜不已，志愿者送上的国旗让节日氛围更浓。伴着街头悠扬的音乐，步履匆匆的上班族停下脚步举起手机，偶然路过的老人孩子挥舞国旗笑着合影。在天钥桥路上的徐小姐说，昨晚下班路过这里还一切如常，想不到今天一早变得这么漂亮。“我准备发个朋友圈，让朋友们看看上海这么可爱，有情怀和温度。”她开心地说。

温暖 家国安康

今天中午，精心修剪的鲜花被送往养老院，装点起老人甜美的梦。“这是紫玫瑰，这是百合……”吴金娣看着花如数家珍，“节日里看到这些花，心中很激动，它让我想到中国今年在短时间里战胜疫情，特别不容易！”

养老院院长梅雅君表示，这些鲜花将被布置在养老院每层楼道，让老人们感受家的温馨。徐汇区绿化市容局局长王纘说：“中秋是团圆的节日，我们希望老人们感受到，大家都是惦记着他们的。也希望通过花艺之美传递爱，让老人们一起享受改革开放的果实和祖国发展的幸福感。” 本报记者 金曼矣

惊艳 转角遇美

鲜花的高光时刻，是昨天早晨。井盖被绣球、玫瑰、乒乓菊、跳舞兰等包围，橱窗前的马蹄莲如金色瀑布般倾泻而下。公交站台上的垃圾桶、出



今年是新中国成立 71 周年，上海市公安局今天 10 时派出 3 架悬挂五星红旗的警用直升机在黄浦江（南浦大桥至杨浦大桥）上空进行巡展飞行。飞行线路沿黄浦江依次在徐浦大桥—卢浦大桥—南浦大桥—外滩—杨浦大桥进行折返飞行。

本报记者 张龙 摄影报道

悬挂国旗巡展飞行
上海警用直升机

忙完了健康监测记录 单位送来了“节日慰问”

隔离点，社区医生围坐吃国庆面

本报讯（首席记者 左妍）38 岁的黄凯医生一大早就走进了位于静安区的某集中隔离点，今天是国庆节，也是传统中秋佳节，但对于黄凯和他的同事们来说，依然是普普通通的工作的一天。忙完了健康监测工作，细心做好记录后，黄凯想给家人打个电话，这时，隔离点突然涌进了一批熟悉的身影，“吃饭了，给你们带来了我们的拿手菜，快来尝尝！”

在清洁区，几个驻守酒店的社区医生有些惊喜，也有些感动，随后很快收拾好桌子，把家常菜摆上桌，招呼大家快点来尝尝。

“这里有烤鸭、芋艿、毛豆，都是

你们平时在家过节要吃的。今年国庆中秋相逢，中心还准备了国庆面，一起吃！”彭浦镇社区卫生服务中心主任李天舒说，2 周前他就想好要给坚守在防疫一线的员工们送上节日的慰问，感谢他们舍小家为大家的崇高抗疫精神，大家围坐吃寿面，有说有笑，也祝愿国家更加繁荣昌盛。

这家集中隔离观察点是静安区开设的第一个，也是目前保留时间最长、任务最重的酒店。黄凯说，8 个多月来，中心多位医生护士均承担过这里的健康管理任务，登记信息、测体温、消毒……也曾发现过阳性

病人。“隔离点的医生们，工作是琐碎的，但责任是重大的。在防境外输入疫情的整个闭环流程中，我们是不可或缺的一环。”李天舒说，暂时的分离，是为了更好的团聚，这或许是连续坚守的意义。

有一分热，发一分光，他们如同点点萤火，汇成璀璨星河。平凡却又英勇的社区医生，尽管没有人在 ICU 里救过人，也没有在武汉拼过命，但始终如一地做好自己的本职工作，同样值得骄傲。吃完午饭，医生们又要投入下午的工作了。黄凯说，工作至今，早已不会感到害怕了，取而代之的，是团结、温暖，更是一种力量！

（上接第 2 版）

71 年来，在中国共产党坚强领导下，中国人民奋发图强、艰苦创业，取得了举世瞩目的发展成就，成功开辟了中国特色社会主义道路。面对突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、果断决策，团结带领全党全国各族人民夺取了抗疫斗争重大战略成果，铸就了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神，再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。中华民族走向伟大复兴的历史脚步不可阻挡！

战疫情、促发展，全国一盘棋，上海勇担当。今年以来，我们坚决贯彻落实党中央决策部署，始终把人民生命安全和身体健康放在第一位，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，全力打好疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，疫情防控形势持续向好。我们不失时机推进复工复产，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，经济社会运行逐渐回归正常，呈现出稳定转好的态势。前进征程上，我们不惧风雨、不畏艰险，披荆斩棘、勇往直前！

同志们，朋友们！

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，上海要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，胸怀“两个大局”，坚持“四个放在”，以排头兵的姿态和先行者的担当，率先形成新发展格局，加快提升城市能级和核心竞争力，朝着“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市大踏步迈进。

——我们要坚持新发展理念，更好统筹疫情防控和经济社会

发展工作，牢牢把握扩大内需这个战略基点，深入推进供给侧结构性改革，持续优化营商环境，加快培育壮大发展新动能，不断提高产业链供应链稳定性和竞争力，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

——我们要坚持改革开放，持续强化全球资源配置、科技创新策源、高端产业引领、开放枢纽门户“四大功能”，深入推进临港新片区建设、科创板试点注册制、长三角一体化发展三项新的重大任务，精心办好第三届中国国际进口博览会，切实发挥对内对外开放两个扇面的枢纽作用，努力成为国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接。

——我们要坚持人民至上，认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，深入推进政务服务“一网通办”，城市运行“一网统管”，加快构筑强大的公共卫生体系，扎实办好就业社保、教育医疗、养老托幼、旧区改造、乡村振兴、生态环保等民生实事，努力提高城市治理现代化水平，让全市人民更有获得感、幸福感、安全感。

同志们，朋友们！

艰难困苦，玉汝于成。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共上海市委的坚强领导下，大力弘扬伟大抗疫精神，以压倒一切困难而不被困难所压倒的决心和勇气，育新机、开新局，奋力创造新时代上海发展新奇迹，为全国改革发展大局作出新贡献！

最后，让我们共同祝愿伟大祖国繁荣富强、国泰民安！祝愿各位来宾身体健康、阖家幸福！

谢谢大家。